

### 毕节市

## “兵校长”助力青少年国防教育

**本报讯** 近年来,为培养广大青少年的爱国主义情怀,毕节市选派优秀退役军人、退役军人和消防指战员、武装干部义务兼任中小学校“兵校长”,开展爱国主义和国防教育活动,

成效渐显。

高标准建强一支队伍。通过各级机关、企事业单位和部队推荐及“全国退役军人信息采集系统”数据筛查,建立“兵校长”人才数据库,把政治素质强、思想觉悟高,熟悉党史、军史、军事知识并有意愿的人员纳入“兵校长”预备人选。退役军人事务、教育部门和驻地部队联合审核把关,通过按就近选配原则,采取“一对一”等方式,把能力突出、作风过硬的退役军人匹配到相应学校。目前已

为1865所中小学校选派“兵校长”,其中有1654名退役军人。

高要求建立一套机制。畅通岗位退出通道,“兵校长”在任期内如遇工作变动或不适合该项工作的情况,根据学校的意见,相关部门及时联审调整。教育部门把学校“兵校长”工作情况作为评估学校德育工作的一项重要内容;各相关单位将其派出兼任的“兵校长”工作开展情况纳入个人年度工作考评。

高质量上好一堂公开课。“兵校

长”要参与研究制定学校国防教育和爱国主义教育计划,指导和协助学校开展活动。宣传、退役军人事务、教育等部门采取专题讲座、专家辅导、以会代训、观摩学习、参观考察爱国主义教育基地等方式,组织“兵校长”开展业务培训。“兵校长”每学期为所联系的学校至少上1堂国防教育和爱国主义教育公开课。

(毕节市退役军人事务局 供稿)



### 赫章县

## 送政策送服务助青年上岗

**本报讯** (阳艳朱琴报道) “获得人社局78616元就业见习补贴,缓解了我们单位用工资金短缺问题。今年,我们将再招募20个青年到单位各个岗位锻炼,届时将视工作情况择优签订劳动合同,并缴纳社会保险。”近日,赫章县自然资源局分管负责人高兴地说。

今年,为进一步促就业稳就业,赫章县人社局整合县域人社方面的惠民政策,汇编印制《赫章县就业创业扶持政策摘编》6万册,内容包括青年就业见习补贴、自主创业补贴、场所租赁补贴、一次性交通补助、创业担保贷款、吸纳高校毕业生就业奖励等补贴政策。将政策汇编送到全县各

单位各部门,并采取媒体宣传、会同相关部门设摊发放等方式,扩大群众知晓率。同时,该局创新工作思路,将青年失业登记办理下移到乡镇,方便青年就近就地办理失业就业登记,就近就地获得就业岗位。

“我们依托基层公共服务平台进行专项摸排,充分了解青年就业状况

### 稳就业 保民生

和求职意愿后开展政策宣传、职业指导和就业推荐等服务。”该县就业服务中心负责人说。同时,在县各机关、企事业单位收集见习岗位需求,发布见习公告,搭建青年和需求单位互择平台,有效促进高校毕业生就业。



为提升居民健康素养,增强群众预防保健能力,近日,七星关区卫生健康局携手盛华口腔医疗服务志愿者团队,到毕节一小开展换牙期口腔健康大普查。

(本报记者 高雨玫 摄)



4月27日,纳雍县文化广场旁停放的无偿献血车前,市民有序献血。工作人员引导他们出示健康码、行程码,填写登记表、做献血前的相关检查,并叮嘱其献血前后注意事项。

(杨英 卢香梅 摄)

### 毕节工业职业技术学院

## 第二届校园文化艺术节开幕

**本报讯** (记者 陈燕民) 4月27日,毕节工业职业技术学院在抓好常态化疫情防控工作的前提下,举行第二届校园文化艺术节、第三届田径运动会开幕式。

开幕式上,热情洋溢的同学们带来朗诵《我们这样爱国》、

民族《铃铃舞》、歌曲《相亲相爱一家人》等节目,为该校区师生带来一场视觉盛宴。

据悉,本届校园文化艺术节将持续至6月中旬。活动期间,该学院师生将共同参与校园“十佳歌手”大赛、舞蹈大赛、经典诵读大赛等活动。



舞蹈表演



4月22日,威宁自治县老年大学组织学员到么站镇老年学校敬老院教学点开展“送教下基层”活动,旨在进一步搭建城乡老年教育联系的桥梁纽带,增进沟通与交流。

(李玉香 摄)

### 怎样正确选择口罩

判断口罩是否具备防疫功能,最关键的一点就是看编码。正规的口罩外包装应标注执行标准码,真正能达到防疫要求的只有这五种编码:



医用防护口罩

【GB19083 2010】



医用外科口罩

【YY0469 2011】



一次性使用医用口罩

【YY/T 0969 2013】



日常防护型口罩

【GB/T 32610 2016】



儿童口罩

【GB/T 38880 2020】

● 另外,国家对民用口罩的染色印花相关质量也做了明确规定,要求口罩内外层色牢度不得低于三级,以防止染料脱落对脸部皮肤造成不适。染色和印花部位不得有可分解致癌芳香胺染料,因此并不是每一个自称“医用口罩”的口罩都具有防护功能。

● 市民应根据不同疫情风险等级和所处环境选择适宜防护级别的口罩。一般情况下,普通公众进入公共场所时佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩即可,不建议为了追求最高防护级别而盲目购买N95口罩。

● 选购时,应通过正规渠道购买口罩,同时注意查看生产许可证编号、执行标准编号以及生产日期等基本信息,检查外观是否有污渍、影响使用的变形等,不要去流动摊点、无证照企业、个人或微信群等不正规渠道购买口罩。

## 加强法治宣传教育 提高全民法律素质